

## Ответы «Прямому проводу»

### Власть и общество – время действовать вместе

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики  
правительства Вологодской области

# Про свет, напряжение и очередь на землю...

Окончание, начало в №99 за 23 декабря 2016 года  
и №№100-101 за 28 декабря 2016 года

**9.** В деревне Кудринской Верховского сельского поселения не работает уличное освещение. С этим вопросом мы не раз обращались к нашей главе, но положительных сдвигов нет.

*На вопрос отвечает  
начальник Верховажского РЭС  
А.А. Брагин:*

– Уже много раз мы поясняли главам, жителям и читателям газеты, что уличное освещение находится теперь на балансе администраций поселений. То есть они должны закупать лампочки и таймеры, а наши специалисты выезжают в поселения при поступлении заявок от глав на замену лампочек либо переключение таймеров.

*На вопрос отвечает  
глава Верховского  
сельского поселения  
С.В. Володкина:*

В конце декабря эта проблема была решена, мы купили таймер и включили свет. Теперь уличное освещение работает с 16.00 до 22.00. В январе в связи с увеличением продолжительности светового дня время несколько переведём.

**10.** Почему в сети перед Новым годом было такое низкое напряжение? У меня имеется специальный прибор для его замера, так вот, порой оно падает до 160 вольт. Это плохо для электроприборов. Например, слышал от знакомых, что в результате таких скачков вышла из строя дорогостоящая техника.

*На вопрос отвечает  
начальник Верховажского РЭС  
А.А. Брагин:*

– При подобных ситуациях необходимо обращаться в Верховажский РЭС. При поступлении сигнала на место выезжает бригада специалистов, они устанавливают приборы качества электрической энергии. Затем снимают показатели и на месте предпринимают необходимые меры.

**11.** Семьи, имеющие трех и более детей, у нас в области имеют право на бесплатное получение в собственность участка земли. В прошлом году мы встали в очередь и были в списке многодетных семей семидесятью. В этом году я вновь обратился в администрацию Верховажского сельского поселения, и оказалось, что очередь продвинулась только на шесть человек. Такими темпами землю мы получим через 10 лет. Дети-то уже вырастут!.. Почему так медленно идёт эта процедура?

*На вопрос отвечает  
начальник отдела  
по земельным отношениям  
администрации  
Верховажского сельского поселения  
Н.В. Князева:*

– После принятия заявления и всех необходимых документов семья вносится в список. Он начал формироваться с 2012 года. Мы работаем согласно закону области № 3627-ОЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Вологодской области» от 8 апреля 2015 года.

Земли для индивидуального жилищного строительства либо ведения личного подсобного хозяйства многодетным семьям выделяются из общего числа предоставленных участков. В течение календарного года не менее 20% свободных земельных участков подлежат включению в перечень для отдельных категорий граждан. В прошлом году на категорию «многодетные семьи» было выделено шесть земельных участков. Норму мы выполнили.

Ответы собрала  
Наталья СОЛОМАТОВА

## В правовом поле

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики  
правительства Вологодской области



Екатерина Есина

– Екатерина Михайловна, кто является наиболее частым клиентом МФО?

– Как правило, клиентами микрофинансовых организаций становятся социально незащищенные слои населения – студенты, пенсионеры. Часто это люди, которым банки уже отказали в выдаче кредита. С большой долей вероятности они не являются финансово грамотными. Поэтому главный вопрос, на который человек должен самому себе ответить: у кого я беру кредит и как это в дальнейшем отразится на моем кошельке?

– И что он должен знать, чтобы ответить на эти вопросы?

– Самое главное, о чем необходимо знать – каждая микрофинансовая организация должна состоять в официальном реестре МФО, который находится в открытом доступе на сайте Центробанка РФ: [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru).

Если микрофинансовой организации нет в данном реестре, значит, она действует незаконно. Кроме того, читая рекламу МФО, важно понимать, что рекламное название организации и ее юридическое наименование не всегда совпадают. Например, на вывеске организа-

ция может значиться: «Деньги для вас». А ее юридическое наименование звучит: ООО «Деньги». При получении займа крайне важно выяснить юридическое наименование организации, поскольку, например, индивидуальный предприниматель не имеет право выдавать займы. Если за вывеской «Деньги для вас» стоит предприниматель ИП Петров, то он занимается незаконной деятельностью, и получение от него займа сопряжено с большим риском.

## Не спешите верить рекламным обещаниям

– На страницах печатных изданий порой попадает реклама неких организаций, предлагающих услуги консультирования по выдаче кредитов. Как относиться к такой рекламе?

– Надо быть наивным, полагая, что кто-то будет вам бесплатно давать консультации в финансовой сфере. На самом деле под видом консультации гражданину предлагают заключить договор займа. Уловка с консультированием – это способ ухода от надзорных органов.

– Кто может выдавать займы?

– В перечень лиц, которые имеют право выдавать займы, входят кредитные организации, банки, микрофинансовые орга-

низации, ломбарды и кредитные кооперативы. Последние могут выдавать кредиты только члену своего кооператива.

– Какие требования предъявляет законодательство к рекламе финансовых услуг?

– Согласно статье 28 Закона о рекламе, если в рекламе указано хотя бы одно условие, влияющее на стоимость кредита, то должны быть указаны и все остальные, чтобы гражданин мог высчитать, во сколько обойдется ему этот кредит, и верно оценить свои финансовые возможности. К полным условиям займа относятся: сумма займа, срок действия договора, срок возврата займа, валюта займа, процентная ставка. Зачастую микрофинансовые организации, завлекая клиентов, указывают в своей рекламе только наиболее привлекательные условия займа и оставляют за рамками высокие проценты. Только рассчитав полную стоимость займа, следует принимать решение, становиться клиентом МФО или нет. Задача антимонопольного органа заключается в том, чтобы потребитель получал финансовые услуги на максимально понятных условиях.

Татьяна Балаева,  
пресс-секретарь УФАС

## ОСАГО – через интернет

В соответствии с федеральным законом от 23 июня 2016 года № 214-ФЗ с 1 января 2017 года страховые компании обязаны обеспечить возможность заключения договора ОСАГО владельца транспортного средства в виде электронного документа.

Для этого владельцу автомобиля необходимо зайти на сайт страховой компании и заполнить соответствующее заявление, а также заплатить страховую премию посредством банковской карты или электронной платежной системы.

Если по независящим от автовладельцев причинам заключить договор страхования в

течение 30 минут не удалось, в целях принятия мер реагирования необходимо проинформировать:

– территориальное учреждение Банка России;  
– службу по защите прав потребителей финансовых услуг и миноритарных акционеров Банка России (107016, город Москва, улица Неглинная, дом 12; электронная почта: [fps@cbr.ru](mailto:fps@cbr.ru); телефон контактного центра: **8(800) 250-40-72**; сайт Банка России: [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru));

– Российский союз автостраховщиков (115093, город Москва, улица Люсиновская, дом 27, стр. 3; электронная почта: [request@autoins.ru](mailto:request@autoins.ru); телефон: **8(800) 200-22-75**; сайт: [www.autoins.ru](http://www.autoins.ru)).

## Пошлины со скидкой...

...в 30% смогут оплачивать пользователи единого портала государственных услуг (ЕПГУ). Эта возможность появилась благодаря вступлению в силу с 1 января 2017 года федерального закона от 30.11.2016 №402-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Нововведение касается также и государственных услуг, предоставляемых Госавтоинспекцией. Например, при личном обращении и подаче заявления на регистрацию автомобиля с выдачей но-

вых или ранее сохраненных государственных регистрационных знаков заявитель оплачивает 2850 рублей, при подаче заявления и оплате госпошлины через ЕПГУ размер госпошлины составит 1995 рублей. Госпошлина за выдачу национального водительского удостоверения вместо 2000 рублей составит 1400 рублей.

«Скидкой» в 30% смогут воспользоваться только физические лица и только в случае подачи заявления на получение услуги и оплаты государственной пошлины с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (<https://www.gosuslugi.ru>).